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KVÆRKEBY FJELLEBRO  KVÆRKEBY FJELLEBRO  
LANDSBYFORENINGLANDSBYFORENING

Følg os på facebook

Som omtalt i sidste udgave af Lokalnyt, har vi afholdt to meget vellyk-
kede arrangementer i 2026. Det blev igen to succesfulde begivenhe-
der – både vores nytårskur og børnediskoteket. 

Til vores nytårskur havde vi inviteret Stig Nørregård, som sørgede for 
en dejlig aften, hvor temaet var »Revyens Mestre«, og her kom Osvald 
Helmuth til at spille en stor rolle i aftenens løb, hvor Stig fremførte 
adskillige af Osvalds revyperler. Jo, publikum fik, hvad de kom efter, en 
rigtig dejlig aften og hyggeligt samvær i vores skoles festsal. 

Sidste fredag i januar blev samme festsal fyldt med over 100 fest-
stemte børn, der skulle til diskoteksfest på friskolen. Også her blev 
det, som i tidligere år, en dejlig aften, hvor børnene dansede til musik-
ken i festsalen, mens forældrene hyggede sig i gymnastiksalen, hvor 
landsbyforeningen sørgede for kaffe og småkager til de mange foræl-
dre. Selvfølgelig var der også opstillet en storskærm, hvor man kunne 
følge Danmarks håndboldhold, som selvfølgelig vandt aftenens kamp!

GENERALFORSAMLING
Kværkeby Fjellebro Landsbyforening har også afholdt generalforsam-
ling, og den blev også velbesøgt. Flere af de fremmødte viste stor 
interesse for vores forening, og det betød også, at vores bestyrelse 
er blevet udvidet. Det tegner godt for vores forening, at der er så stor 
interesse for at komme med i vores bestyrelse. 

Den nye bestyrelse har også taget fat på de mange opgaver, vi skal 
forholde os til. Der er planerne vedrørende vedvarende energianlæg, 
der planlægges i vores sogn. Trafikken gennem Kværkeby er også et 
voksende problem, og det bliver ikke mindre af, at vi nu får en ”ny by-
del”, der betyder øget trafik på vores i forvejen belastede veje! Planer-
ne om et transportcenter eller datacenter øst for Ringsted kan også 
få store konsekvenser for vores sogn med nye vejanlæg og eventuel 
tilslutning til motorvejen. 

I Landsbyforeningens bestyrelse følger vi udviklingen, og det bety-
der også, at vi ønsker, at landsbyens beboere skal orienteres om de 
nævnte indgreb i vores sogn. Derfor bliver der også indkaldt til bor-
germøder på friskolen, når vi ved mere.

Husk, at I altid kan kontakte et af vores bestyrelsesmedlemmer, hvis 
der er noget, I mener, vi skal tage os af. Har I ønsker til nye tiltag i 
vores sogn, er I også velkomne til at komme med idéer. I skal bare 
kontakte et af bestyrelsesmedlemmerne, så bliver det taget op på 
næste bestyrelsesmøde. 

God sommer til jer alle ønskes I af
Kværkeby Fjellebro Landsbyforening

Finn Andersen

SIDEN SIDST

KOLOFONKOLOFON

LOKALNYT UDGIVES AF:  
Vigersteds og Kværkebys Menighedsråd 
samt institutioner og foreninger.

REDAKTION:  
Søren Hansen (ansvarshavende), Birthe 
Sørensen (kasserer) og Pia Rinas.

ANNONCER PR. ÅR:  
Pris: 1.300 kr. inkl. moms for 4 annoncer, 
kontakt Birthe Sørensen · tlf. 3068 8506 
· birthe_88@outlook.dk  

FORENINGER PR. ÅR:  
(inkl. moms): 1/1 side 1.550 kr. Mindre 
indlæg pr. gang min. 750 kr.

BIDRAG TIL LOKALNYT:  
Reg. nr. 1551 konto nr. 451 5706. Ind-
læg kan sendes til: birthe_88@outlook.dk

DEADLINE: 
Nr. 2-2026 - 10. april 2026
- udkommer 22. - 28. maj
Nr. 3-2026 - 24. juli 2026
- udkommer 29. aug. - 4. sept.
Nr. 4-2026 - 19. oktober 2026
- udkommer 21. - 27. november

OPLAG: Omdeles gratis til 1137 	
husstande fire gange årligt. 

FORSIDEFOTO: Børn på Vinkelgården 		
af Charlotte Sperling Nielsen

LAYOUT & TRYK: Videbæk Bogtrykkeri
· tlf. 9717 3408

C010493 5041 0826
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NYT FRA 
REDAKTIONEN

Vi vil rigtig gerne have mange ar-
rangementer i vores kalender, og 
vi prøver derfor noget nyt i dette 
blad.

Kalenderen er lagt ind på dobbelt- 
side midt i bladet således, at den 
evt. kan tages ud til ophængning.

Vi vil meget gerne have tilbage-
meldinger om oplevelsen, så vi 
kan vurdere, om vi skal gøre dette 
fremover. Kommentarer/bemærk-
ninger kan sendes til: birthe_88@
outlook.dk.
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Hovedgaden 12 • 4140 Borup 
Telefonummer til alle afdelinger

 57 52 73 48 
Åbningstider alle dage:

Butik og slagter kl. 8 - 20
Bageri kl. 6 - 20

VIGERSTED BØRNEHUSVIGERSTED BØRNEHUS

Siden sidst er der godt nok sket lidt af hvert.  Vi har 
sagt goddag og farvel til nogle børn og forældre, og 
så har vi lavet en masse sjove ting.

Børnene kunne ikke undgå at bemærke, at der var udskrevet valg, og det ud-
nyttede vi til at afholde vores helt eget børne-valg. De kunne vælge imellem 
science-dag, legetøjs-dag og bål-hygge. Der blev lavet meningsmålinger og 
valgplakater, og børnene fik udleveret deres eget personlige valgkort, som blev 
byttet til en rigtig stemmeseddel på valgdagen. Da valgresultatet blev talt sam-
men, stod det klart, at der havde været valgfusk i den ene valgkreds, men det 
lykkedes alligevel at tælle de resterende stemmer sammen, og det blev til en 
smal sejr til legetøjsdagen. Dagen efter kunne børnene derfor have ét stykke 
legetøj med, og der var derfor masser af fjernstyrede racerbiler, bamser, dino-
saurer, dukker osv. med.

Så har vi sagt farvel til vores Uglegruppe, og i år har vi sendt 9 børn afsted i 
skole. Som noget nyt har vi i år prøvet at komme på besøg i SFO’en én gang 
om ugen i månederne op til overgangen, og det har virkelig været godt. På den 
måde har børnene hilst på de voksne, set lokalerne og fået snuset lidt til den 
hverdag, der ventede dem. Det er en tradition at lave en afskedstur, og i år tog 
de afsted til Dinos Legeland og havde en hel dag med bus, tog og masser af 
leg. Vi vil uden tvivl savne alle de skønne unger og deres forældre, men de er 
heldigvis bare på den anden side af hegnet, så forhåbentlig kan vi vinke og 
snakke med dem engang imellem.

Udover dem, der er rykket i skole, er der 
jævnligt børn, der flytter fra vuggestuen til 
børnehaven, og denne overgang skal vi 
naturligvis også fejre. Barnet bliver derfor 
kørt på rullevognen fra vuggestuen tværs 
over fællesrummet og ind på den stue, 
som barnet tilhører, og inde på stuen står 
alle de nye kammerater klar til at byde vel-
kommen med flag. 

Der har også været afholdt forældremøde 
og valg til bestyrelsen, og i den forbindel-
se er der indsat en ny bestyrelse, og kon-

taktoplysninger kan ses under dette opslag.

Tak, fordi I læser med.
	 På vegne af  bestyrelsen

Kathrine Hartmann

vigerstedboernehus.aula.dk

VIGERSTED BØRNEHUS

Formand for bestyrelsen
Mary Petersen
Tlf. 5331 2801
petersen360@gmail.com

Leder i Vigersted Børnehus
Maria Celine Sørensen
Tlf. 5762 7081
Macs@ringsted.dk

VI JUBLEDE STORT!

Stemmesedlen afleveres i 
stemmeboksen på valgdagen

Vi rullede et stort stykke 
papir ud på gulvet, og alle fik 
lov at tegne ud fra fri fantasi

Der er også mulighed for at 
spille spil med vennerne

Vi holder med jævne 
mellemrum science-dag 
i børnehaven, hvor vi 

laver forskellige forsøg

Her byder Pindsvine-
stuen velkommen til 

deres nye kammerat fra 
vuggestuen
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VIGERSTED SKOLEVIGERSTED SKOLE

www.vigersted-skole.dk

Foråret har været fyldt med liv og læ-
ring på Vigersted Skole – og som altid 
med masser af fællesskab på tværs 
af klasser og årgange.

I uge 10 havde hele skolen projektuge. 
I udskolingen arbejdede eleverne 
målrettet med deres projektopgaver 
og fremlæggelser. På mellemtrinnet 
forberedte klasserne sig til deltagelse 
i det kommunale »Naturfagsmara-
thon«, mens indskolingen arbejdede 
med naturfag på tværs af klassetrin. 
Det var en uge med fordybelse, sam-
arbejde og nysgerrighed.

TAK FORDI DU ER HER
Elevrådet i udskolingen vil gerne vise, 
hvor vigtige alle elever i A-huset og i 
distriktet er for hinandens gensidige 
trivsel. Det er dog en lidt svær opga-
ve, når drømmen er en tur i Lalandia 
for alle elever, men budgettet ikke er 
særligt stort. Eleverne er gået i tæn-
keboks, og vi glæder os til at følge, 
hvad de finder på at gøre i stedet.

FORÅRETS GLÆDER PÅ VIGERSTED SKOLE

VELKOMMEN TIL VORES 	
KOMMENDE SKOLEBØRN
Fredag den 1. maj startede vores 
Spirebørn – de børn, der begynder i 
0. klasse efter sommerferien. I år har 
vi med glæde taget imod 11 børn i 
spireforløbet. Det giver gode rammer 
for nærvær, tryghed og et stærkt fæl-
lesskab. Har man i lokalområdet inte-
resse i Vigersted Skole, er der fortsat 
plads i 0. klasse.

FÆLLESSANG OG ALSANG
I maj måned deltager alle kommunens 
elever fra 3.-5. klasse i Ringsted Mu-
sik- og Kulturskoles traditionsrige Al-
sang. Tidligere har det været afholdt 
på Ringsted Torv, men i år fandt ar-
rangementet sted på plænen foran 
Musik- og Kulturskolen.

Som optakt til dagen får skolerne 
årets sange tilsendt, så der kan øves 
hjemmefra. På Vigersted Skole er 
sangene blevet brugt både i musik-
undervisningen og ved vores ugent-
lige fællessang fredag morgen. I år 

har vi sunget:

••		 Et lysår - en stjerne 			 
	 (Tøsedrengene)

••		 Time, dag og uge (Anne Linnet)

••		 Jutlandia (Kim Larsen)

••		 Kom og syng en enkelt sang 		
	 om frihed (Eddie Skoller)

••		 Stjernerne (Lord Siva)

••		 Lyse Nætter (Alberte)

••		 Kære Linedanser 			 
	 (Per Krøis Kjærsgaard)

••		 I skovens dybe stille ro 		
	 (dansk traditionel)

••		 Alle har ret til at leve 			 
	 (Sigurd Barrett)

••		 Ferie, ferie, ferie			 
	 (Ole Mortensen / Victor Skaarup)

RINGSTED BØRNEFESTIVAL 		
– JUBILÆUMSÅR
Lørdag den 13. juni afholdes Ring-
sted Børnefestival i Ringsted Anlæg 
– og i år er det for 10. gang! Festi-
valen henvender sig til børn op til ca. 
10-12 år og deres familier, og her 
kan man møde både dagtilbud, skoler 
og foreninger fra hele kommunen.

Med foråret kommer der 
også mere gang i gyngerne

Sammenspil og fællesskab
 i musiklokalet
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VIGERSTED SKOLE
Ågerupvej 1, 4100 Ringsted 
tlf. 5762 7600
E-mail: vigerstedskole@ringsted.dk 
www.vigersted-skole.dk

Skoleleder
Marie Schomann Christiansen 	
tlf. 2118 2905 

Viceskoleleder
Hans Peter Stokholm  
tlf. 3162 7603

Souschef SFO
Jesper Sidenius Hvid 
tlf. 5762 7630 / 2022 3864

Forperson for Skolebestyrelsen
Rasmus Emil Jürs Johnsen
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Fra Vigersted plejer både Børnehuset, 
Skolen og Idrætsforeningen at være 
repræsenteret med aktiviteter, som 
børnene kan deltage i ganske gratis. 
Der vil også være underholdning fra 
scenen, og i år arbejdes der blandt 
andet med et nyt naturområde, hvor 
aktiviteterne tager udgangspunkt i leg 
og opdagelse i naturen.

AFGANGSELEVER OG PRØVER
Fra dette skoleår er der ændret i 
eksamensformen for 9. årgang. Ele-
verne skal nu op til færre prøver end 
tidligere. De skriftlige eksamener i 
dansk og matematik blev gennemført 
i starten af maj, og fra slutningen af 
maj til slutningen af juni gennemfører 
eleverne tre mundtlige prøver – to ob-
ligatoriske og én lodtrukken. Eleverne 
i A-huset går også til eksamen i fuldt 
pensum.

SKOLEÅRETS AFSLUTNING
Skoleåret nærmer sig sin afslutning, 
og den sidste skoleuge inden som-
merferien er blevet en projektuge 
med forskellige temaer:

••		 Muligheds-mandag - klasserne 	
	 planlægger selv dagens indhold

••		 Tur-tirsdag - ud i det blå, tæt		
	 på eller længere væk

••		 Oprydnings-onsdag - oprydning  
	 og flytning for de klasser, der 		
	 skifter lokale

••		 Tivoli-torsdag - udskolingen		
	 arrangerer et lokalt Tivoli for 		
	 eleverne fra 0.-6. klasse på 		
	 sportspladsen

••		 Ferie-fredag - fælles morgen-	
	 mad og afslutning med fælles-	
	 sang, hvor ferien synges ind

EN SOMMERHILSEN
På vegne af skolens medarbejdere og 
ledelse vil jeg ønske alle LOKALNYTS 
læsere en rigtig god sommer – fyldt 
med lige præcis de aktiviteter og fæl-
lesskaber, der giver jer glæde!

Jeg glæder mig allerede til det nye 
skoleår og håber, at samarbejdet mel-
lem skole og lokalsamfund kan blive 
endnu stærkere.

Marie Schomann, skoleleder

Man kan også programmere 
robotter, når man går i 0. klasse!

 
 

 
 

Sct. Bendtsgade 6, st, 4100 Ringsted  
Tlf: 70 25 41 00 
www.vinogvin.dk  
ringsted@vinogvin.dk 
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Er du en tålmodig fuglekikker, kan du 
indimellem se isfugle i fuglereserva-
tet. Som regel er det et skarpt skrig, 
du hører først. Dernæst er det måske 
et blåt lyn på vej væk fra dig. Der kan 
dog også være øjeblikke, hvor du stil-
le og roligt kan iagttage fuglen sidde 
på en gren ca. en meter over vandet. 
Den venter på, at en lille fisk kommer 
svømmende forbi. Så dykker den ned 
i vandet og fanger fisken. I Danmark 
er fuglen ikke helt almindelig. Den 
yngler ved søer og vandløb og ses 
flere steder i reservatet. Hårde isvin-
tre kan reducere bestanden kraftigt. I 
foråret er der observeret flere isfugle 
i reservatet.

 

KOMMENDE ARRANGE-
MENTER, HVOR ALLE 	
KAN DELTAGE
•	 14. juni kl. 10.00 			 
	 De vilde blomsters dag.		
	 Bjergvej 77.

•	 3. juli kl. 10.00 			 
	 Ungfugle. Bjergvej 77.

•	 23. august kl. 10.00 		
	 Snapsetur. Bjergvej 77. 

FUGLERESERVAT.DKFUGLERESERVAT.DK
www.fuglereservat.dk

•	 6. september kl. 9.00 - 14.00 	
	 Fælles arbejdsdag. Ved huset.

•	 13. september kl. 10.00
	 Kriblekrable for børn. 
	 Bjergvej 77.  

Alle arrangementer og mødesteder 
kan ses på www.fuglereservat.dk

INDMELDELSE I 		
FUGLERESERVATET
Send en mail til Peter på kasse@
fuglereservat.dk og opgiv dit navn, 
telefon og mail. Så modtager du en 
opkrævning til brug for indbetaling 
via MobilePay. Medlemskabet følger 
kalenderåret. Prisen er 200 kr. for 
hele din husstand. 

www.fuglereservat.dk
Ebbe Holm, tlf. 2928 7943

Peter Hansen, tlf. 2083 6090

I FUGLERESERVATET KAN DU OGSÅ MØDE EN SKRIGEFUGL

KOMMENDE ARRANGE-
MENTER FOR MEDLEMMER 
•	 24. maj kl. 07.00
	 Rundtur pinse	morgen. 		
	 Bjergvej 77.

•	 24. maj kl. 08.00 
	 Morgenbord. Tag selv kaffen med. 	
	 Ved huset.

•	 17. juni kl. 19.00. 
	 Aftentur. Bjergvej 77.

•	 22. juli kl. 11.00
	 Insekter med 	mere. 
	 Bjergvej 77.

•	 12. august kl. 21.00
	 Stjernebilleder. Perseidernes 
	 meteorstorm. Ved huset.

•	 14. august kl. 20.00
	 Natfotografering. Ved huset.

 

 www.skovlycamping.dk 

Isfugl i reservatet fotograferet af  
John Kristensen fra fotogruppen

Isfuglepar fotograferet i 
reservatet af  Jette Bjerre-

gaard fra fotogruppen
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VIGERSTED IDRÆTSFORENINGVIGERSTED IDRÆTSFORENING
www.vigersted-if.dk

VIGERSTED IDRÆTSFORENING: 
Vigerstedhallen, Ågerupvej 1, 
Ringsted
Niels Larsen, tlf. 3162 7607, 
www.vigersted-if.dk

VIF’S FORRETNINGSUDVALG: 
Signe Andersen, Pernille Kongs-
bak Abrahamsen, Pernille Larsen 
og Charlotte Sharpe

KONTAKT VIF: 
vigerstedif2022
@gmail.com

VELKOMMEN TIL VORES NYE BESTYRELSE

Sct. Hansgade 17 · 4100 Ringsted
Tlf. 57610948 · www.aahøjcykler.dk

Efter dette års generalforsamling ser bestyrelsen i VIF nu lidt anderledes ud. Vi måtte desværre lukke vores 
dilettantafdeling. Efter mange års virke i byen var det nu tid til at slutte. Derfor måtte vi også sige farvel til 
Morten Haburg og Heidi Rasmussen i bestyrelsen. Derudover har gymnastikafdelingen fået et nyt ansigt ind 
som forkvinde. Lene Lundgren er blevet afløst af Carina Ditlevsen, som nu sammen med Mette Skibsted Sul-
drup styrer gymnastikken.

Vores dejlige træningscenter har skiftet navn til Vigersted Fitness, men heldigvis er forkvinden den samme, 
nemlig Charlotte Nørgård Jørgensen.

Da Thomas Friis desværre også måtte forlade bestyrelsen pga. arbejde, var vi så heldige, at Ejnar Laursen 
havde lyst til at træde ind i stedet.

Signe Andersen ønskede at stoppe som kasserer, så vi har fået Pernille Abrahamsen ind på posten i stedet.

Så nu ser bestyrelsen således ud: Forretningsudvalg: Pernille Larsen, Pernille Abrahamsen, Signe Andersen og 
Charlotte Sharpe. Vores forkvinder for afdelingerne er: Mette Skibsted Suldrup, Carina Ditlevsen og Charlotte 
Nørgård Jørgensen. Ordinære bestyrelsesmedlemmer: Morten Albrektsen og Ejnar Laursen

Vi takker Morten, Heidi, Lene og Thomas for samarbejdet. I er altid velkomne tilbage.

Det er bl.a muligt at møde VIF´s bestyrelse på Kildemarked i september 2026.

Hvis der sidder en SoMe-entusianst derude, så kunne vi rigtig godt bruge lidt hjælp til vores facebookside. 

Hvis man har lyst til at hjælpe bestyrelsen med fx at afvikle et lokalt ColorFunRun-løb, lave aktiviteter i hallen for 
børn og/eller unge eller har 
spørgsmål/idéer, så kontakt 

forretningsudvalget på  
vigerstedif.2022@gmail.com

P.v.a. forretningsudvalget
Charlotte Nørgaard Jørgensen

SÆT KRYDS I KALENDEREN
Sæt kryds i kalenderen den 13. september 2026. Kom og vær 
med til at sætte kulør på Vigersted med dette års Color Fun Run.



8 8

VIGERSTED IDRÆTSFORENINGVIGERSTED IDRÆTSFORENING
www.vigersted-if.dk

VOKSENKLUBBEN
For de voksne, der er til lokal hygge,  

lidt kultur og lokale anekdoter

Vi er mellem 10 og 20 borgere, der mødes hver anden 
mandag i lige uger mellem kl. 14.30 og 16.30 i Vigersted 

Forsamlingshus. Der er intet fast program, og ofte er det tilfæl-
digheder, der styrer sammenkomsten. Dog er det ikke ualmindeligt, at 
nogle har lyst til at tage et emne op. Vi har f.eks. talt om Carl Nielsens 
sange, stuntkvinden og luftakrobaten Emilie Sannom, digterne Jens Rosen-
dal og Morten Nielsen og mange flere. 

Også du er meget velkommen. Tilmelding er ikke nødvendig. Vi tager vores 
egen kaffe med. Det koster ikke noget at være en del af fællesskabet. Vi 
glæder os til at se dig. 

Voksenklubben går en del op i lokalhistorie. Her er et billede fra 1946 til vores arkiv.

Ingrid Danielsen, ingrid.danielsen@gmail.com

Roskildevej (Hovedvej 1) april 
1946 – en fredelig alfarvej.
Billedet er taget ud for Ortved 
Smedje med bakken ved pleje-
hjemmet i baggrunden.
Else fra Graverbakkegården går  
tur med Gurli, smedemester 
Johan Larsens og Irmas yngste.

   VIGERSTED FITNESS

I Vigersted er vi udstyret med et fint og velfungerende 
træningscenter, der blev grundlagt i oktober 2007. Med-
lemstallet har været stigende lige siden. P.t. har vi godt 
og vel 300 medlemmer, som kommer og træner på hver 
deres måde og alt efter behov. 

Man kan melde sig ind via vores nye hjemmeside, man 
betaler et indmeldelsesgebyr på 200 kr. Det koster 100 
kr. om måneden, og man binder sig for 6 måneder ad 
gangen. Udover at kunne træne i centret kan man også 		
dyrke crossgym og bodybike 3 til 4 gange om ugen samt seniorfitness hver lørdag fra kl. 9.00 til 10.00 (hvis 
man altså er fyldt 60+).  

Har man brug for hjælp eller instruktion, kan man til hver en tid kontakte vores dygtige instruktører, som man 
finder på vores hjemmeside. 

Vi bestræber os på at vedligeholde maskiner, lokale og andet på bedste vis, så vi hele tiden kan være opdate-
ret og klar til at modtage vores medlemmer. 

Centret er åbent 365 dage om året fra kl. 4.00 til 23.00, og vores erfaring er, at det 
bliver brugt på alle tidspunkter og alle ugens dage.  Der hænger ordensregler i cen-
tret, som skal overholdes, og også her erfarer vi, at medlemmerne har styr på det. 

Folk, der arbejder i og for Vigersted Fitness, er alle ulønnet, og alle indtægter i træ-
ningscentret bliver brugt til udvikling og vedligeholdelse af maskiner og faciliteterne 
til de forskellige aktiviteter. 

Der er plads til flere og nye medlemmer, så tøv ikke, meld dig straks ind og bliv glad 
og veltrænet.  

Charlotte Nørgaard Jørgensen
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  FLOT OPVISNING I VIGERSTED
Den 2. lørdag i marts var Vigersted Hallen traditionen tro rammen om 
årets velbesøgte opvisning i Vigersted IF, hvor fællesskabet var i højsæ-
det. Syv forskellige hold var på gulvet og demonstrerede, hvad de havde 
øvet sig på i årets løb. I cafeteriet var der fyldt godt op med lækkert 
hjemmebag, pølsehorn, popcorn, is osv., som fyldte energidepoterne op hos 
de ca. 300 personer, der lagde vejen forbi Vigersted denne formiddag.

Efter en fælles opvarmning gik de allermindste fra forældre/barn-holdet i 
gang i rollen som små blå smølfer. Herefter fulgte alle de andre hold inkl. in-
liners og jumpingfitness. Der var også besøg fra Benløse IF, og opvisningen 
blev afsluttet på allerbedste vis i form af et nøje og fint koordineret program 
med bl.a. vejrmøller, håndstand og spring fra Hulahop-holdet. Holdet består 
af 15 8-10-årige, der træner rytme- og springgymnastik 2-3 gange om ugen. 
De var i deres fine, nye sponserede tøj og viste, at selv om man kommer fra 
en lille idrætsforening, så kan man sagtens med træning lave et flot og impo-
nerende show.

Til sidst blev årets Kammeratskabspokal fra Lions uddelt til hjælpe-
træner Ane Friis-Mikkelsen. Hun har sammen med sin medhjælpe-
træner været på DGIs hjælpetrænerkursus. Hun henter trofast børn i 
Vigersted Børnehus sammen med den anden hjælpetræner, så bør-

nene på 3-5 år kan 
komme til gymnastik 
i Vigersted Hallen. 
Det er kendetegnen-
de for Vigersted, at man 
i fællesskab hjælper hin-
anden. Det er både et 
stort ansvar, at et par 
14-årige hjælpetrænere henter børnene i Børnehuset og en 
kæmpe hjælp for forældrene, at deres børn kan komme til 
gymnastik, uden at de selv skal sørge for det. 

Lene Lundgren

NYT RYTMEHOLD!
I den kommende sæson 
26/27 vil VIF tilbyde et rytme-
hold for de 10-14-årige, der 
har lyst til at bevæge sig og 
danse til musik. Planen er at 
træne hver onsdag fra 18-19 i 
skolens gymnastiksal fra uge 
36. 

Hvis man har lyst til at oprette 
et hold under VIF eller vil til-
byde sig som instruktør, så 
hører vi gerne fra dig!

Mvh. Carina Ditlevsen  
& Mette Skibsted Suldrup

Formand.gym.vif@gmail.com

Inlinersholdet kørte ikke kun 
slalom på keglerækkerne, de 

lavede også grundøvelsen »grav-
hund« til årets opvisning i 

Vigersted Hallen

14-årige juniorinstruktør Ane 
Fris-Mikkelsen ses her til 
indmarch sammen med 

Minispringholdet (3-5-årige) til 
årets opvisning i Vigersted 
Hallen. Senere modtog hun 

pokalen som Årets Kammerat i 
Vigersted IF for sin fine indsats 
med stabilt og omsorgsfuldt at 
hente holdets børn i Vigersted 
Børnehus og bringe dem over i 
Vigersted Hallen sammen med 

den anden juniorinstruktør, 
Clara Lundgren.  

Foto: Kim Formsgaard 

 Traditionen tro var der fælles
opvarmning for alle hold i forbindelse 

med årets opvisning i Vigersted Hallen. 
Foto: Kim Formsgaard 

Forældre/barn-holdet havde højt 
humør og var små blå smølfer.

Foto: Kim Formsgaard 

Hulahop-holdet, der består af  
15 8-10-årige, der træner 
spring og rytmegymnastik 

flere gange om ugen, 
afsluttede på allerflotteste  

vis årets opvisning i  
Vigersted Hallen.  

Foto: Kim Formsgaard 

Jumpingfitness-holdet demonstrerede deres 
nye kunnen med drumming på de små 

enmandstrampoliner til årets opvisning i 
Vigersted Hallen. Foto: Kim Formsgaard 



1010

KVÆRKEBY FRISKOLEKVÆRKEBY FRISKOLE
www.kvaerkebyfriskole.dk

DEM, VI ER!

»Mine venner er her, hvor jeg er. 
De er store og små hver især 

Vi kan synge og gynge  
og klatre højt i træer 
og være dem vi er« 

siger  omkvædet  af  Trine Lund Sø-
rensen og Johanne Elise Schack von 
Brockdorffs sang: »Dem, vi er« fra al-
bummet Solskin. Det er livsbekræften-
de poesi om det, vi ønsker os for børn 
og unge mennesker. At de mødes og 
formes i legende, lærende fællesska-
ber. Når årstiden så samtidigt giver lys 
og begyndende varme, mærkes det i 
skolegården og i gårdhaven.  

I skrivende stund er der fuld gang 
i  byugen  med: Kro, genbrugsbutik, 
stearinlysbutik, bager, aktivitetscen-
ter, påskekreabutik, casino og medie-
holdets  Go’ morgen Kværkeby Fri-
skole, samtidigt med, at borgerne i 
Kværkeby sogn valfarter til skolen for 
at stemme til folketingsvalget.  Sjæl-
dent har der været så meget snak 

om skole op til en valgkamp. Vi må 
håbe, at det falder ud til det bedste 
for Danmarks fremtid. 

I SFO’en bruges foråret til: Hygge, 
bål, små projekter og leg i den sto-
re have. Børnene bygger, snitter, sår 
og leger – alt sammen noget, der 
forbinder dem til fællesskabet og til 
årstidens livlige energi. Den legende 
tilgang følger dem ind i skoledagen, 
hvor foråret også betyder, at vi gør 
klar til nye kapitler. 

I midt-marts havde vi besøg af foræl-
drene til vores kommende 0. klasse. 
Vi havde en kreativ aften med infor-
mation og spørgsmål, og hvor foræl-
drene  blev bedt om at lave et por-
træt af deres barn med blyant, tusch, 
garn, stof mm. Med disse fine billeder 
præsenterede forældrene deres børn 
for hinanden.  Når børnene  så  kom-
mer i skole, skal de så prøve at finde 
deres eget billede. 

De kommer til maj og går i førskole 
frem til  første skoledag søndag 
den 9. august 2026.  

Det bliver en spændende ny tid, da 
vores skoleleder Bjarne Højlund går 
på pension til sommer, og vi her i for-
året skal finde ud af, hvem der skal 
være vores nye skoleleder. 

Bjarne har været på skolen siden ok-
tober 2023, hvor han kom med en 
fast, rutineret hånd og mange nye 
ideer. Han har stået i spidsen for at 
skabe rammerne for årsplanlæg-
ning,  to-lærerordning, team-samar-
bejde, ny SFO/indskolingsfællesrum, 
mødelokaler, lærerforberedelse, og så 
er vi i gang med at indrette et nyt na-
turfagslab, der vil blive til glæde for 
skolens fremtidige undervisning i 
naturfag  (Natur og teknologi, biologi, 
geografi og fysik/kemi). 

Bjarne Højlund på første skoledag 2025
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På undervisningssiden har vi om-
struktureret skoleplanen således, at 
vi nu har pædagoger med i flere ti-
mer i indskolingen, to-lærerordnin-
ger på mellemtrinnet, halve klasser 
i henholdsvis billedkunst/musik, 
håndarbejde/sløjd og madkund-
skab/dansk. I udskolingen har vi 
obligatoriske prøvevalgfag blandt: 
Håndværk og Design, Madkund-
skab, Musik og Billedkunst (eleven 
vælger et af disse). Ved siden af 
har vi så valgfag for fagets skyld. 
Her kan eleverne vælge imellem 
andre sportsgrene, musik, keramik, 
friluftsliv og film og medie. 

Vi er utroligt taknemmelige over 
den tid, vi har haft sammen (og 
det er gensidigt) og kommer til at 
savne hans lune humør og gedigne 
erfaring som skoleleder igennem et 
langt, langt liv. 

Vi glæder os til at gå sommeren i 
møde og tage imod fremtiden. 

Benedikte Stuckert 
Viceskoleleder

www.homeofbalance.dk

Massage - Kropsterapi 
Clairvoyance - Healing

Spirituel Coaching
 Uddannnelser
& Workshops

i Kværkeby
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PORCELÆNUDLEJNING
Foreningen udlejer porcelæn, 
bestik og popcornmaskine til 
rimelige priser.
Kontakt Finn Andersen, 
Fjellebrovang 27, tlf. 2857 8431
eller mail: fia@ringsted.dk
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JUNI · JULI · AUGUST · SEPTEMBER 2026

Vi ses

KALENDER
DAG TIDSPUNKT ARRANGEMENT STED

19. maj 17.00 Fællesspisning - tarteletfestival (T+E) Vigersted Forsamlingshus

21. maj 19.00 Portvinssmagning (T+E) Vigersted Forsamlingshus

  2. juni 10.00-12.00 Tirsdagscafé Vigersted Sognegård 

  5. juni 12.00-15.00 Grundlovsarrangement Vigersted Sognegårdshave

  7. juni 09.00
10.30 1. søndag efter trinitatis · Gudstjeneste

Kværkeby Kirke
Vigersted Kirke

  8. juni 14.30 Voksenklubben Vigersted Forsamlingshus

13. juni Dåbslørdag Vigersted Kirke

13. juni Børnefestival Anlægget, Ringsted

14. juni 10.00 De vilde blomsters dag i Fuglereservatet Bjergvej 77

14. juni 11.00 2. søndag efter trinitatis · Gudstjeneste Vigersted Kirke

16. juni 10.00-12.00 Tirsdagscafé Sognegården i Vigersted

21. juni 09.30
10.30 3. søndag efter trinitatis · Gudstjeneste

Vigersted Kirke
Kværkeby Kirke

23. juni 17.00 Sankt Hansaften Sportspladsen, Vigersted

23. juni 17.00 Sankt Hans aften Kværkeby Idrætsplads

25. juni 17.00 Fyraftensgudstjeneste Vigersted Kirke

28. juni 11.00 4. søndag efter trinitatis · Gudstjeneste Kværkeby Kirke

  3. juli 10.00 Ungfugle i Fuglereservatet Bjergvej 77

  5. juli 09.30
10.30 5. søndag efter trinitatis · Gudstjeneste

Kværkeby Kirke
Vigersted Kirke

12. juli 09.00
10.30 6. søndag efter trinitatis · Gudstjeneste

Vigersted Kirke
Kværkeby Kirke

19. juli 09.00 7. søndag efter trinitatis · Gudstjeneste Vigersted Kirke (NN)

26. juli 09.00 8. søndag efter trinitatis · Gudstjeneste Kværkeby Kirke (NN)
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(E) = Entré · (T) = Tilmelding
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DAG TIDSPUNKT ARRANGEMENT STED

  2. aug. 09.00 9. søndag efter trinitatis · Gudstjeneste Vigersted Kirke (NN)

  5. aug. 10.00 Nørkleklubben mødes igen Vigersted Sognegård

  9. aug. 09.00 10. søndag efter trinitatis · Gudstjeneste Kværkeby Kirke (NN)

  9. aug. 12.00 Yoga Sognegårdshaven

11. aug. 10.00-12.00 For mænd - Såmænd Røde Hus, Kværkeby

12. aug. 10.00-12.00  Nørkleklubben  Vigersted Sognegård

16. aug. 11.00 11. søndag efter trinitatis · Gudstjeneste Vigersted Kirke

16. aug 12.00 Yoga  Sognegårdshaven

18. aug. 11.00 Tirsdagscafé Vigersted Sognegård 

23. aug. 09.00
10.30 12. søndag efter trinitatis · Gudstjeneste

Kværkeby Kirke
Vigersted Kirke

23. aug. 10.00 Snapsetur i Fuglereservatet Bjergvej 77

23. aug. 12.00 Yoga Sognegårdshaven

25. aug. 11.00 Tirsdagscafé Vigersted Sognegård 

26. aug. 10.00-12.00  Nørkleklubben  Vigersted Sognegård

26. aug. 19.00-21.00 Re-design Vigersted Sognegård 

30. aug. 11.00 13. søndag efter trinitatis · Gudstjeneste Kværkeby Kirke

30. aug. 12.00 Yoga Sognegårdshaven

31. aug. 17.30 Fællesspisning - langbordsspisning (T+E) Bymidten, Vigersted

  2. sep. Sogneudflugt Vigersted & Kværkeby til Møn Husk tilmelding

  2. sep. 10.00-12.00  Nørkleklubben  Vigersted Sognegård

  6. sep. 10.30 14. søndag efter trinitatis · Høstgudstjeneste Vigersted Kirke 

  6. sep. 11.30-15.30 Kildemarked Bymidten, Vigersted

  6. sep. 12.00 Yoga Sognegårdshaven

  8. sep. 10.00 Tirsdagscafé Vigersted Sognegård 

12. sep. 12.00 Yoga Sognegårdshaven

12. sep. 18.00 Gitter og glimmer-fest (T+E) Kværkeby Friskole

13. sep. 09.00
10.30 15. søndag efter trinitatis · Gudstjeneste

Kværkeby Kirke
Vigersted Kirke 

13. sep. ColorFunRun Vigersted Skole

20. sep. 12.00 Yoga Sognegårdshaven

22. sep. 10.00 Tirsdagscafé Vigersted Sognegård 

25. sep. 17.00 Familiefolkedans med medbragt mad. Sognegårdshaven



14

 
Michael Nielsen & Helle Bolander  -  Roskildevej 398  -  4100 Ringsted  -  telefon 57 52 89 08  -  telefax  57 52 82 54 

SE. nr. 26 71 13 04  -  Diba Bank  -  reg. nr. 6060  -  konto nr. 0966588  -  www.dkortved.dk  -  email:  dkortved@mail.dk 

                                                                       

            
. 
 
 

Benzin, diesel, fastfood, dagligvarer, blomster,  
 Espresso House kaffe, tips & lotto, spillehal 
          trailerudlejning og NY vaskehal  
 
 Roskildevej 398 4100 Ringsted Tlf. 57528908 
 Åbningstider: Mandag – fredag: 05:00 - 22:00 
 Lørdag – Søndag: 07:00 - 22:00  
 

VIGERSTED FORSAMLINGSHUS VIGERSTED FORSAMLINGSHUS 
www.vigerstedforsamlingshus.dk

Hvis ikke det er bygningsforbedringer, 
så er det arrangementer.

Den 22. marts 2026 var der general-
forsamling i Støtteforeningen. Der var 
bl.a. valg til bestyrelsen. Den består 
nu af: Anders Piil, Uffe Larsen, Ma-
thea Jensen, Joan Rosendal, Kim Møl-
lebro, Maj Melchior (nyvalgt), Anders 
Tophat Nordstrøm (nyvalgt), Anders 
Bjørn Rørbæk Petersen og Torben 
Dan Jensen. Suppleanter er: Lisbeth 
Christensen (nyvalgt), Christina Oli-
veira og Michael Chiamchanthuek.  

Niels Arentoft er trådt ud af bestyrel-
sen. Vi takker for hans indsats gen-
nem mange år. Ellers kan referatet af 
generalforsamlingen læses på vores 
hjemmeside under fanen: »Sådan dri-
ves Forsamlingshuset«.

66 husstande har primo april valgt at 
melde sig ind i Støtteforeningen for 
2026. Vi nærmer os tallet for sidste 
år på 79, som gerne skal slås. 

Vores Tagkonto er foreningens opspa-
ring til et nyt tag. Den har fået mange 
donationer fra private i Vigersted.

41 Personer har doneret mellem 100 
kr. og helt op til 5000 kr.

Det er vi meget taknemmelige for.

Sammen med overskuddet fra vores 
egne arrangementer (fællesspisnin-
ger, smagninger, koncerter, foredrag, 
musikbanko m.m.) har det fået sum-
men på vores Tagkonto til at runde 
225.000 kr.

Fra Ringsted Kommunes Helheds-
planpulje har vi fået 400.000 kr. Fra 
Bjarne Jensens Fond fik vi et legat på 
50.000 kr.  De udbetales først, når 
projektet afsluttes. Derudover betaler 
Støtteforeningen 200.000 kr. ud af 
sin driftskonto.

Og så: BREAKING NEWS!!! Nordeas 
Renoveringsfond gav den 14. april 
besked om, at de donerer 708.519 

DER SKER HELE TIDEN NOGET I FORSAMLINGSHUSET

SÅDAN BLIVER 
DU MEDLEM

Indbetal 300 kr. på kontonum-
mer 4426 4955189086 eller 
på MobilePay 156978. 

Husk navn og mailadresse.

HUSK
Alle kan foreslå arrangementer i 
Vigersted Forsamlingshus. Det  
kræver blot, at en arrangements-
gruppe byder ind med det prak-
tiske arbejde, samt rengøring.

kr. til projekt Nyt Tag På Vigersted 
Forsamlingshus. Dermed har vi fuld 
finansiering i forhold til et tilbud, vi 
har fået i december 2025. Vi takker 
alle vores donorer og samarbejdspart-
nere. Arbejdet bliver igangsat snarest.

Vi samler stadig ind, så vores egen-
betaling bliver så lille som muligt og 
som dækning for uforudsete udgifter 
og prisstigninger.

Så hvis I har lyst til at donere et be-
løb, så kan det ske på kontonummer 
4426 4955189086. Husk at skrive, 
at det er til taget, og I må meget ger-
ne også skrive, om I har lyst til at stå 
på en donorliste. Så laver vi en på vo-
res hjemmeside. 

Der var som bekendt valg til Folketin-
get den 24. marts. Her var i alt 866 
mennesker igennem huset. Stemme-
procenten i Vigersted blev 87,6 %, 
og der var god tilslutning til valgca-
féen.

Vi har købt 10 nye borde til Lille Sal.

En ny køkkendør er sat op.

En ny kaffemaskine er indkøbt.

KOMMENDE ARRANGEMENTER:
Langbordsspisning ved søen på årets 
sidste sommerdag mandag den 31. 
august kl. 17.30. Tilmelding via Nem-
Tilmeld

På Støtteforeningens vegne  
Torben Dan Jensen

Valget ringes af  kl. 20.00

Kø på valgstedet

Langbordsspisning
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KVÆRKEBY TENNIS
Tennis er startet op, men vi har 
også plads til dig. 

Vi har 2 lækre grusbaner i 
Kværkeby IF. Er I flere, kan I få 
jeres egen tid på banen. Hvis 
du ikke har nogle af spille med, 
så kontakt os endelig. Vi er fle-
re, der mødes og spiller sam-
men på forskellige tidspunkter. 

Du kan kontakte formand 
Tommy Hansen på tlf.  
2830 6477, hvis der  
er nogen spørgsmål.  

Facebook-gruppe: 
 Kværkeby IF Tennis

Samt info på  
www.kvaerkebyif.dk/tennis

KVÆRKEBY 
BADMINTON

Kværkeby IF-badminton slutte-
de deres turneringshold på en 
flot 1. plads. Stort tillykke.

Næste sæson begynder til 
september. 

Kontakt Torben Henriksen: 
torben@kvaerkebyif.dk for 
nærmere info, hvis du er 

interesseret i at være med eller 
leder efter ledig bane. 

NÅR SOMMEREN RAMMER KVÆRKEBY  
- OG FÆLLESSKABET LEVER

Der sker noget med Kværkeby, når sommeren kommer. Ikke noget voldsomt 
eller prangende – men alligevel noget, man tydeligt kan mærke.

Aftenerne bliver lysere og længere, og det er, som om tempoet sænker sig 
en smule. Havelåger står lidt oftere åbne. Der bliver nusset i bede, slået græs, 
og pludselig opstår de små samtaler, som ikke var planlagt – hen over hæk-
ken, ude ved vejen, eller bare med et »Nå, er du også ude i dag?«

Børnene leger igen, som om tiden er lidt mere deres. Der er liv på en anden 
måde – ikke travlt, men levende. Og vi andre bliver måske mindet om noget, 
vi ikke helt kan sætte ord på: At det enkle også kan være nok.

Man hilser lidt mere. Ikke fordi man skal, men fordi det falder naturligt. Som 
om lyset gør noget ved os. Gør os en smule mere åbne, en smule mere til 
stede. Og måske er det netop her, at noget af det vigtigste i Kværkeby træ-
der tydeligere frem: Fællesskabet.

For midt i alt det stille og nære findes også steder, hvor vi mødes mere aktivt. 
På boldbanen, hvor børnene løber efter bolden med røde kinder og grin, og 
hvor nogle af de voksne stadig snører støvlerne og tager en kamp – ikke kun 
for spillet, men for det sociale omkring det.

Og på tennisbanen, hvor tempoet er et andet, men fællesskabet det samme. 
Her mødes voksne til en kamp, en snak og måske en kop kaffe bagefter. Det 
handler ikke kun om points og sæt – men om at være sammen om noget.

Kværkeby IF er en del af det hele. En af Sjællands ældste idrætsforeninger, 
stiftet i 1867 og drevet af frivillige kræfter. Her er der plads til både børn, 
unge og voksne, uanset om man kommer for motionen, spillet eller fælles-
skabet.

For det er måske det, sommeren minder os om: At det ikke kræver så meget. 
En bold, en bane, en lys aften – og nogen at dele det med. »Selvom du ikke 
har verdens ry – så er der dejligt i Kværkeby« (citat fra Kværkeby-valsen). 

God sommer og god læselyst – Dorthe Kubel
Kontakt formand: Dorthe Kubel 40636262 mail: dorthe@kvaerkebyif.dk 

KVÆRKEBY IDRÆTSFORENINGKVÆRKEBY IDRÆTSFORENING
www.kvaerkebyif.dk 

KVÆRKEBY IDRÆTSFORENING
www.kvaerkebyif.dk
Klubhuset, Kværkebyvej 6A, 
4100 Ringsted

Formand Dorthe Kubel
Tlf. 4063 6262

KIF’S VENNER 
www.kifs-venner.dk,
Formand Shirley 
Mejnert 
Tlf. 3028 0577

  

Vigersted Forsamlingshus. 
Bestilles på: vigerstedforsamlingshus@gmail.com 
eller på tlf. 40 50 50 98  
Læs mere på www.vigerstedforsamlingshus.dk 

 
Læs mere på www.vigersted-forsamlingshusvfh.dk
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www.kvaerkebyif.dk KVÆRKEBY IDRÆTSFORENINGKVÆRKEBY IDRÆTSFORENING
www.kvaerkebyif.dk 

KVÆRKEBY IF FODBOLD 

Træningen foregår på banerne ved Kværkeby IF

Forældre/barn-fodbold: Tirsdage fra 17.00 - 18.00

Årgang 2018-2019: Mandag - onsdage 17.00 - 18.15

Årgang 2017: Mandag - onsdage 17.00 - 18.15

Årgang 2015-2016: Mandag - onsdage 17.10 - 18.25

Årgang 2013-2014: Mandag - onsdage 17.00 - 18.45

Årgang 2010-2012: Mandag - torsdage 17.30 - 19.00

Årgang 2009-1201: Mandag - onsdage 17.00 - 19.30

Du kommer bare. Du kan prøve 3 gange, før du tilmelder dig. 

SENIOR-TRUPPEN
Mandag og onsdage kl. 18.30 - 20.00 

Der er altid plads til nye ansigter til at være 
en del af dette fantastiske sammenhold. 

Der er 4 seniorhold, så niveauet spreder sig 
fra serie 3 - serie 6. 

Så tag fat i en af  trænerne evt. Bent Rasmus-
sen 21662841. 

TJR Blomster 
Blomster til enhver begivenhed.  

                                      Ring 20789080 eller 
                                    www.tjrblomster.dk 

                                     
                                   Følg mig på       

                                              

 

 

www.bedemand-berner.dk

57 61 22 39
Vi svarer hele døgnet

Nærvær og omsorg

Ringsted Begravelsesforretning
Lizzi og Per Christensens eftf.

Grundlagt i 1876
Nørregade 43

Osted Slagter og selskabslokale
v/ Kennet Hansen

Fugletoften 6, Osted
tlf. 46 49 70 44
www.slawter.dk

Michael Chiamchanthuek
Smålodsvej 35, 4100 Ringsted

Tlf. 57 52 52 57
Mobil 40 51 40 75

Bent Rasmussen & Mads Fobian 
herresenior-træner og assistent-træner

U8 piger i nyt tøj fra Isoexperten
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KVÆRKEBY IF ER KLAR TIL AT PRÆSENTERE ÅRETS FEST I 2026
Vi skal pynte os, vi skal glitre og glimre, vi skal nemlig til:

GLITTER & GLIMMER Fest sammen med det fantastiske band Imitation.

Lørdag den 12. september kl. 18.00 slår vi igen 
dørene op til den årlige fest i Kværkeby IF. Festen 
finder sted i Kværkeby Friskoles festsal.

Det veletablerede festband Imitation kommer og 
fester med os, og vi skal fylde dansegulvet til nogle 
af de største hits fra de sidste 5 årtier. Det er bl.a. 
hits som:

Den jeg elsker, elsker jeg • Magi i luften • Take on me 
• Maniac • The look • Let me entertain you • 10.000 
Nights Of  Thunder • Alle skuffer over tid • Uptown 
Funk • Og mange flere.

Altså den helt perfekte blanding af nye og gamle hits, som vi alle elsker at synge og danse til. 

Maden leveres af Rønnede Købmanden, og vores helt egen hus-DJ Morten Stuckert sørger også for sprøde dan-
setoner.

Som altid har vi en bar fyldt med skønne, frivillige bartendere, der glæder sig til at servere en masse lækre drik-
kevarer til billige penge.

Alt overskuddet fra denne fest går ubeskåret til Kværkeby IF, til udvikling af foreningen og til glæde for alle vores 
skønne medlemmer.

Vil du heller ikke gå glip af  denne fest, så kan du sikre dig en billet her:
https://billetfix.dk/e/KIF-Glitter-og-Glimmer-Fest/

Alle billetter fra samme ordre bliver altid placeret ved samme bord, men ønsker man at sidde sammen med andre, 
der også har købt billet, så skal man sende en mail til Linda@kvaerkebyif.dk så sørger vi selvfølgelig for det.

Vi glæder os til at feste med jer igen! 

SANKT HANS AFTEN  
I KVÆRKEBY IF

Igen i år inviterer Kværkeby 
Fjællebro Landsbyforening og 
Kværkeby IF til børnevenligt 
Sankt Hans på idrætspladsen. 

TIDSPLAN:
Anlægget er åbent fra kl. 
17.00, hvor der er mulighed 
for at lege og spille i vores op-
pustelige bane m.m. 

Grillen er klar fra kl. 17.30 
med salg af mad til fornuftige 
priser, hvor alle kan være med. 

Bålet tændes kl. 19.30, og 
båltalen holdes. 

Vi håber at se jer alle  
igen til en dejlig aften. 

HVORFOR MØDES VI EGENTLIG OM BÅLET?

Hvert år, når juni er på sit højeste, sam-
les vi igen. Vi stiller os i en halvcirkel, 
kigger ind i flammerne, synger de sam-
me sange – og for en stund er vi bare 
sammen.

Men hvorfor gør vi det egentlig?

Sankt Hans-bålet er en gammel tradition. 
Engang troede man, at ilden kunne holde 
det onde væk. I dag er det nok de fær-
reste af os, der tænker sådan. Alligevel 
mødes vi. År efter år.

Måske handler det ikke så meget om det, vi tror på – men om det, vi har 
brug for. For der er noget særligt ved at stå sammen om et bål. Man be-
høver ikke sige så meget. Man kigger ind i flammerne, mærker varmen, 
hører latter og sang omkring sig. Og midt i det hele opstår der en følelse 
af at høre til.

I en hverdag, hvor meget går stærkt, og hvor vi ofte er hver for sig, giver 
det mening at have noget, der samler os. Noget, der er fælles – uden at 
vi behøver at være ens. Måske er det derfor, vi stadig mødes om bålet.

Ikke fordi vi skal. Men fordi vi gerne vil være sammen!

Dorthe Kubel
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www.vigersted.net

VIGERSTED LOKALRÅDVIGERSTED LOKALRÅD

Vigersted Lokalråd har siden sidst haft 
generalforsamling, hvor vi desværre 
måtte sige farvel til 2 medlemmer: 
Flemming Eckholdt og Pernille Øh-
lers. Vi vil i den forbindelse sige tak 
for deres bidrag. Til gengæld fik vi 4 
nye medlemmer ind i bestyrelsen, som 
vi er utroligt glade for. Vi kunne i den 
forbindelse sige velkommen til Char-
lotte Nørgård, Klaus Bodholt Andre-
sen, Christian Karlsen og Stener Kneis!

BORGERGRUPPE FOR VIGERSTED 
GRAVEOMRÅDE
Den 23. marts 2026 inviterede Lo-
kalrådet Tina-Mia Eriksen, der sidder i 
By- og Regionsrådet for Konservative 
i Ringsted, på besøg. Vi besøgte bl.a. 
Kværkeby Fuglereservat, Vigersted 
Skole samt A-Huset. Her fik vi en god 
snak om de forskellige bekymringer, 
de hver især har omkring en mulig an-
læggelse af en grusgrav. 

Vi fik også tid til en tur på de små 
kommune-veje, der omgiver  grave- og 
interesseområdet. Her mødtes vi til en 
snak med nogle af de naboer og nær-
boere, der er til området. 

Det blev til en eftermiddag med man-
ge gode snakke, som også understre-
ger, at det ikke bare er historien om 
folk, der ikke vil have en grusgrav i 
baghaven, men en fortælling om en 
hel landsby, der frygter langsomt at 
stagnere og miste liv og aktivitet pga. 
de mange mulige gener, en grusgrav 
vil medføre.

En stor tak til alle, der tog sig tid til 
at deltage med viden, indsigt, bekym-
ringer, men også godt humør.  Og en 
kæmpe tak til Tina-Mia Eriksen for at 

EN AKTIV LILLE LANDSBY

tage sig tid til at besøge vores perle af 
en landsby her i hjørnet af kommunen. 

BYMIDTEN
Det lokale tog i Vigersted har bragt 
mange børn og voksne rundt på for-
skellige ture. Det har faktisk kun væ-
ret fantasien, der har sat grænsen 
for, hvor man kunne tage hen. Det 
har givet meget glæde og blevet flit-
tigt brugt. Efter mange løbende repa-
rationer må vi altså nu sande, at det 
lokale tog i Vigersted ikke kan mere. 
Lokalrådet er nu ved at se på lidt nyt 
til legepladsen.

Vigersted Lokalråd har i lang tid – og 
på forskellig vis – presset på for at 
finde en løsning med kommunen om-
kring søen, der breder sig til det vi i 
daglig tale kalder for »Engen« ved si-
den af. Det lader nu til endelig at have 
båret frugt, for Ringsted Kommune har 
nu kontaktet os og vi har i den anled-
ning haft møde med Vej & Park. Der 
blev drøftet forskellige løsninger, som 
kommunen har arbejdet med for at 
begrænse de store vandmængder i 
søen. Der arbejdes med beplantning 
som en af løsningerne, der harmone-
rer fint med flere borgeres ønsker. Ved 
arbejdet med separat-kloakeringen, 
som forventes at skulle ske i Vigersted 
i 2029, ønsker vi at der kan etableres 
en permanent begrænsning i, hvor høj 
vandstanden må være i søen.

SANKT HANS
Den 23. juni 2026 arrangerer Lokalrå-
det Sankt Hans i Vigersted på sports-
pladsen ved Børnehaven.

Vi regner med, at det bliver rigtig hyg-
geligt som altid. Grillene er klar fra kl. 
17.00 til fri afbenyttelse. Traditionen 
tro vil der være bål-tale, og efter talen 
tændes bålet, og der synges fælles-
sang. Tag familie, venner og naboer 
med, og slå jer ned på græsset og nyd 

jeres medbragte madkurve og drikke-
varer. Medbring tæpper eller borde/
stole efter behov. Tag gerne bolde og 
andre lege-ting med, så børnene kan 
rende og lege sammen. Parkering er 
mulig ved Børnehuset, hallen og sko-
len. 

Vi håber at se rigtig mange til en hyg-
gelig Sankt Hans aften. 

BOD PÅ KILDEMARKEDET?
Sæt kryds i kalenderen – også hvis du 
vil være gæst på markedspladsen, det 
sker søndag den 6. september kl. 
11.30-15.30. Lokale borgere kan få 
en gratis bodplads på ca. 3x3 meter. 
Det kan være med ting fra gemmerne, 
der kan få et nyt liv hos andre, eller 
hvor du sælger eget håndværk eller 
lignende. Kontakt Marianne Piil på 
mail: morpiil@piil-gruppen.dk. Her skal 
du oplyse navn, adresse, mailadresse 
og hvad du ønsker at sælge i boden. 
Du skal selv medbringe bord, stol, pa-
rasol og andet til boden. Hvis du deler 
boden med en anden, skal du oplyse 
mailadresse på vedkommende, så alle 
kan få tilsendt:  Retningslinjer for Kilde-
markedet. Så undgås misforståelser på 
selve markedsdagen.  Max 2 bodplad-
ser pr. husstand. 

Vi glæder os til en rigtig hyggelig fa-
miliedag med masser af boder, under-
holdning og hyggeligt samvær. 

Med venlig hilsen Dan Sharpe,  
Formand for Vigersted Lokalråd

Borgergrupper

Lokalt tog på 
legepladsen
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Efter en lang og snefyldt vinter er for-
året endelig kommet til Lillebjerggård. 
Den kolde tid blev nydt til fulde – bør-
nene har kælket på engen og hjulpet 
Suzi med de daglige gøremål på går-
den, hvor både vand og foder skulle 
bæres ud til alle dyrene. Arbejdet i 
vintervejret kræver kræfter og samar-
bejde, og børnene har vist impone-
rende ansvarsfølelse og hjælpsom-
hed.

Nu hvor foråret er her, vågner naturen 
omkring os. Dyrene bliver forårsgla-
de, planterne spirer, og børnenes 
nysgerrighed bliver vækket på ny. Der 
er så meget at undersøge og opdage, 
når alt springer ud.

I marts havde børnehaven besøg af 
en lokal jæger, der fortalte om natur, 
jagt og vildt. Børnene var med til at 
tilberede fasaner, duer og en enkelt 
sneppe, som senere blev til lækker 
mad over bål – en oplevelse, der både 
duftede og smagte af natur.

FASTELAVN OG PÅSKEFROKOST
Traditionen tro blev fastelavn fejret 
med farver, glæde og masser af fan-
tasi. Børnene pyntede tønderne og 
mødte op i de mest kreative udklæd-
ninger – en festdag med grin, leg og 
hygge.

Fredagen før påske dækkede vi op til 
den store påskefrokost. Forældrene 
bidrog med lækre retter, så børn og 
personale fik en dejlig påskefrokost.

LOPPEMARKED PÅ GÅRDEN
Skærtorsdag stod Lillebjerggård i 
loppemarkedets tegn. Vores nye 
sponsorgruppe havde i samarbejde 
med besøgsgården arrangeret et fan-
tastisk loppemarked til fordel for bør-
nehaven.

Der var præmiebod med flotte spon-
sorgaver, mange lokale havde deres 
egne boder, og stemningen var i top 
hele dagen. 

En stor tak til alle, der bidrog og del-
tog, og en særlig tak til vores sponso-
rer for deres generøse bidrag.

LILLEBJERGGÅRD-			 
FÆLLESSKABET
Fællesskab, ansvar og sammenhold 
er helt centrale værdier i vores hver-
dag på Lillebjerggård. Her bidrager 
alle – børn, forældre, personale og 
frivillige – på hver deres måde til at 
skabe et trygt og levende sted for 
små og store.

Vi byder altid nye familier hjerteligt 
velkommen. Er man nysgerrig på 
hverdagen hos os, er man meget vel-
kommen til at tage kontakt – vi viser 
gerne rundt og fortæller mere om 
børnehavelivet på Lillebjerggård.

Lisbeth Lyck Sevel

KONTAKTOPLYSNINGER

Har du spørgsmål eller ønsker du 
at besøge os? Kontakt:

Børnehaven
Tlf. 4311 0090
E-mail: info@bh-lillebjerggaard.dk

Bestyrelsesformand:
Lisbeth Lyck Sevel
Tlf. 9955 7137
Lisbeth@bh-lillebjerggaard.dk

DEN PRIVATE BØRNEHAVE 
LILLEBJERGGÅRD

Kapacitet: Maks. 30 børn i 
alderen 2 år og 10 måneder til 
skolestart.

Åbningstider: Mandag-torsdag: 
06.30 - 17.00, fredag: 06.30 - 
16.00. 

Morgenmad: Vi tilbyder morgen-
mad til alle børn.

Madordning: Børnene medbrin-
ger egen madpakke og frugt.

Følg os:
Facebook: Den private børnehave 
Lillebjerggård 

Website: www.bh-lillebjerggaard.dk 	
(under opbygning)

DEN PRIVATE BØRNEHAVE LILLEBJERGGÅRD DEN PRIVATE BØRNEHAVE LILLEBJERGGÅRD 
www.bh-lillebjerggaard.dk 

VINTEREN SLIPPER – OG FORÅRET SPIRER PÅ LILLEBJERGGÅRD

Tønderne til fastelavn 
bliver pyntet

Jane styrede præmiehjulet til 
loppemarked på Lillebjerggård

Alle hjalp til at plukke vildtet

Der blev dækket op til den 
store påskefrokost i hallen 

på Lillebjerggård

Væltede træer er den 
perfekte forhindrings- og 

motorikbane.
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DE GRØNNE PIGESPEJDEREDE GRØNNE PIGESPEJDERE
pigespejder.dk/vigersted

SAMMEN SKABER VI SPEJDERLIV FYLDT MED  
MOD, ANSVAR, NATURGLÆDE OG FÆLLESSKAB

Foråret har buldret derudad hos De 
Grønne Pigespejdere med masser af 
aktiviteter. Der har været liv og glade 
dage på alle niveauer – fra de mind-
ste spirer til de ældste spejdere og 
ledere – og kalenderen har været 
fyldt med ugentlige spejdermøder, 
leg og læring og lederkurser. 

Foråret startede med generalforsam-
ling i gruppebestyrelsen, hvor der 
fortsat er stor opbakning fra ledere, 
forældre m.fl. i forhold til at fortsætte 
det frivillige arbejde med at arrangere 
meningsfulde aktiviteter for piger i 
alle aldre. Det kan ikke tages for givet, 
og vi har desværre været vidne til 
flere grupper af De Grønne Pigespej-
dere, som helt har lukket deres aktivi-
teter ned, fordi der ikke er lederkræf-
ter og frivillige til at bære det videre. 
Så stor tak til alle, der deltager i og 
bidrager til at værne om et stærkt 
fællesskab.

De Grønne Pigespejderes formål er 
bl.a. at skabe rammer, hvor piger tør 
mere, udfolder sig frit og opbygger 
selvtillid. Det sker gennem natur og 
friluftsliv, ›learning by doing‹, ›børn le-
der børn« og gennem kvindelige rol-
lemodeller, hvilket styrker pigerne i at 
gå forrest. 

Smutterne er stifindere. Det handler 
om at finde vej, så man slipper for at 
fare vild. Det gør man ved at styrke 
sin iagttagelsesevne, at lægge mær-
ke til, hvor man er, hvor man har væ-
ret og få styr på retningerne. De prø-
ver kompas. De laver også mad og 
pandekager på trangia.

KONTAKT INFO
De grønne pigespejdere i 
Vigersted
Bjergvej 89 · 4100 Ringsted
www.pigespejder.dk/vigersted
vigersted@pigespejder.dk 

Smutter 0.-2. klasse 
mødes mandage kl. 16.30 - 18.00
Tina Lund Lassen, 
mobil 28910297

Spejdere 3.-5. klasse
mødes mandage kl. 18.15 - 19.45
Sanne Madsen, mobil 71906609

Seniorer 6.-10. klasse
mødes mandage kl. 18.15 - 19.45
Ina Lindemark, mobil 25781918

Rangere 18 år <
mødes efter aftale
Sofie Larsen, mobil 52583028

De Grønne Tigre er i gang med Vand- 
Explorer, som giver viden om og prak-
tisk erfaring med vandfriluftsliv, sik-
kerhed til søs og kendskab til den blå 
natur. Forløbet afsluttes med en tur 
på vandet i enten kano, kajak eller på 
SUP (Stand Up Paddle). 

ler tusindvis af spejdere fra forskelli-
ge korps, og i år forventes ca. 30.000 
deltagere. Vi er 20 tilmeldte fra Viger-
sted Gruppe, hvilket heldigvis vidner 
om en fortsat stærk og engageret 
gruppe. 

Mette Friis-Mikkelsen,  
Medlem af  bestyrelsen 

Stifindere på tur

Seniorer tog i påsken på lederkursus 
i Vejle, hvor de var inddelt i patruljer 
med pigespejdere fra hele landet. 
Kurserne udvikler pigernes kompe-
tencer gennem træning, personlige 
kompetencer som at tage ansvar, få 
mod på at tackle og overvinde udfor-
dringer og tage initiativ samt øger re-
fleksion og selvindsigt. 

Sommeren står for døren, og De 
Grønne Pigespejdere tager i uge 30 
på Landslejr i Hedeland, som er Nor-
dens største spejderlejr. Lejren sam-

VandExplorer aktiviteter

Tillykke til disse 5 skønne unge mennesker: 
Frøya, Ane, Lærke, Lucca og Anna, som har 

gennemført Ungleder 1, 2 eller 3, som er en del 
af  pigespejdernes interne kursusrække

Smutter lærer at 
bruge trangia
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VIGERSTED & KVÆRKEBY KIRKERVIGERSTED & KVÆRKEBY KIRKER
vigersted-kvaerkeby.dk

TIRSDAGSCAFÉ
Her kan du bare lytte med – eller fortælle din egen historie. Vi holder Tirs-
dagscafé i Sognegården i Vigersted alle ulige uger mellem kl. 10.00-
12.00. 

Kom og få en god snak om alt mellem himmel og jord. Vi er som regel 
en lille flok, der vender verdenssituationen eller det helt lokale. Det gør vi, 
medens vi drikker et par kopper kaffe og spiser et stykke kage. 

Se tidspunkter i kalenderen.

RE-DESIGN ER OPPE 
I TIDEN. LIGESOM 

UP-CYCLING AF TØJ 
Alle kan være med. 
Som sædvanlig mø-
des vi i den hyggelige 
Sognegård i Vigersted. 
Vi hjælper hinanden 
med tips og ideer til 
at give tøj nyt liv. Med 
syning, kreative 
lapninger, broderi, 
patchwork og 
meget mere. Kom 
og afprøv forskel-
lige teknikker. 
Vi søger meget 
gerne frivillige til 
at supervisere. 

Vi glæder os til at se dig den 
26. august, 30. september 
og 28. oktober. Kl. 19-21. 

Sæt kryds i kalenderen. 

Kom bare og se på, hvis du 
er i tvivl. Eller ring til Dorte på 
5237 4726 eller til Lena på 
2119 4817. 

Vi glæder os til at se dig.

FORSAMLINGSHUS, LOKALRÅD 
OG MENIGHEDSRÅD KALDER 
TIL GRUNDLOVS SAMLING
Mere end nogensinde er tiden til sammenhold 
og folkelig styrke bag vores grundlov. Kom til 
en fælles sammenkomst i Sognegårdshaven. 
Her vil vores borgmester Andreas Karlsen hol-
de grundlovstalen kl. 12. Efterfølgende vil der 
være god musik og fællessang med musikeren 
Ulla Britt Simonsen og bassisten Eva Malling.

Fredag den 5. juni kl. 12.00 - 15.00. Samti-
dig har du mulighed for at se den nye indretning 
af Vigersted Sognegård. Husk at tage picnic-
kurven med. Og tag også selv drikkevarer og maden med. Der opstilles 
forvarmede grill, hvis nogen ønsker at grille. Husk også tæpper. Ved dårligt 
vejr rykker vi indendørs i Sognegården. Vi giver en kop kaffe og lidt saf-
tevand.

Alle er velkomne – også dem, der tidligere har boet i Vigersted.
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PLEJECENTER ORTVED
Roskildevej 498, Ringsted
Tlf. 5762 7740

Leder Heidi Granvig Dahl
Tlf. 2960 3607

FOR MÆND  
- SÅMÆND
Det hyggelige 

 mandefællesskab.
Hvad kan du glæde dig til?

Formiddagskaffe. Som regel 
med lidt tilbehør. Samtaler om 
stort, småt – og alt det indimel-
lem. Efter kaffen er der livlig 
dialog eller et foredrag.

Tid & sted: Røde Hus, Kvær-
kebyvej 72. 

Anden tirsdag i måneden kl. 
10.00 - 12.00. 

Kontaktperson: 		
Benny Rosenqvist 		
tlf. 2422 0537.

Vi glæder os til at se dig!
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NØRKLEKLUBBEN
Merete fra Nørkleklubben skriver: 

»Der strikkes små muleposer og karklude til Kvær-
keby og Vigersted kirker. Alt, hvad der strikkes, 
sælges videre. Det, jeg rigtigt godt kan lide, er 
den humanitære tilgang, hvor bl.a. strik-babyhuer 
og små strikkede tæpper bliver leveret til neona-
tal-afdelinger på Hvidovre og Roskilde hospitaler. 
Af  andre ting leveres bl.a. strik og brugt legetøj 
fra vores børnebørn til udrejsecenter Avnstrup, 
og der gives tilskud til foreninger til jul. Det er 
for mig meget berigende at være med til at gøre 
en forskel og være i godt selskab med alle i 
Nørkleklubben«.

Og Lena skriver: En stor tak til alle, som har doneret garn og handlet hos 
os. Det gjorde det muligt for os at donere kr. 5.000 fordelt til fire for-
skellige hjælpeorganisationer i Ringsted kommune – en del gik til vores 
kirker i sognet. Vi strikker fortsat hver onsdag i Sognegården kl. 10.00-
12.30. Der er altid kaffe og te på kanden, så kom bare forbi. 

Vi holder sommerferie fra den 1. maj og starter strik igen den 5. 
august.

PS! Jeg vil benytte lejligheden til at takke for den store interesse og do-
nationer til vores Ukraine-indsamling. Et stort læs afgår snarest muligt til 
Ukraine. STOR TAK!

Venlig hilsen Lena Uldall, tlf. 2119 4817.
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FÆLLESSKAB OG 
NÆRVÆR VED 

SKÆRTORSDAGS 
FÆLLESSPISNING I 
KVÆRKEBY KIRKE

Skærtorsdag er en særlig dag 
i den kristne tradition, hvor 
man mindes Jesu sidste måltid 
med sine disciple. I Kværkeby 
markerede vi dagen med en 
fællesspisning, hvor menig-
hed, menighedsråd og perso-
nale var samlet omkring bordet 
i et varmt og inkluderende fæl-
lesskab.

Fællesspisningen er ikke blot 
et måltid, men en oplevelse af 
nærvær, refleksion og samhø-
righed. Undervejs var der op-
læsning, sang og en refleksion 
over Jesu fodvask.

Selve nadveren foregik ved bor- 
det, hvor alle var med til at 
dele vin og brød rundt. 
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HIMMELSK YOGA  
- SÆT ALLEREDE NU KRYDS I KALENDEREN

Vigersted Menighedsråd udbyder igen i år Himmelsk Yoga i samarbejde 
med yogainstruktør Mette Friis-Mikkelsen. 

Hvornår: Søndage kl. 12.00-13.30 fra den 9. august til 27. september. 

OBS: Der er ikke yoga i juni som annonceret i sidste Lokalnyt.

Hvor: Den Gamle Sognegårdshave i Vigersted. Du kan parkere ved Sog-
negården, Vigerstedvej 2 og derfra gå om i haven.

Hvordan: Tilmeld dig forløbet – eller kom de gange, du kan. Tilmeld pr. 
sms til Mette på 60 66 90 08.

Nyd den smukke udsigt i haven op til trækronerne og til Vigersted Kirke. 
Yogaen er for alle – også selvom du ikke har prøvet det før – eller er stiv 
som et bræt. Vi bevæger kroppen i roligt tempo, og du får skabt mere 
plads i krop og sind. Du øger din styrke, bevægelighed, balance og vel-
være. Vi slutter med afspænding – hver gang. 

Medbring yoga-måtte eller liggeunderlag, et tæppe, lidt vand og tøj, der 
passer til vejret. Vi går ind i Sognegården ved regn. 

Håber vi ses. Mette
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SOGNEUDFLUGT TIL MØN 
Onsdag den 2. september går årets sogneudflugt til det smukke Møn

Gislinge turistfart kører os først til Thorsvang – 
Danmarks Samlermuseum ved Stege. Der er fyldt 
med minder og nostalgi. Vi går en tur gennem 
de gamle butikker og værksteder, inden vi nyder 
Thorsvangs lækre frokostbuffet. 

Herefter kører vi til Elmelunde Kirke med den 
storslåede beliggenhed og de berømte kalkma-
lerier. 

Kaffe og kage nydes på Café Farø Vad. 

Vi tager en afstikker over den nye Dronning	
Margrethe II’s Bro på turen hjem.

SANG GØR GODT I VOKSENKORET  
Vi synger hver tirsdag kl. 19.00 - 20.30 i Vigersted Sognegård, Vigerstedvej 
2. Vi synger lidt af hvert: Fine sange, kærlighedssange, salmer, flerstemmige 
sange og meget mere. Du vil møde en god stemning med plads til dur og 
mol, humor, omsorg og koncentration. Vi synger for glædens og fællesska-
bets skyld og får en pustestund. 

Du er også velkommen til at høre mere ved at ringe til Birgitte på 28920128. 

Kom trygt og se, om det er noget for dig.

Mange sanghilsner fra korlederen Benedikte.

KONCERT MED 
JENS JEPSEN

Torsdag den  
22. oktober kl. 19.00  

i Kværkeby Kirke  

Yesterday, Ticket To Ride, 
All My Loving, Let It Be, 
Eleanor Rigby og Hey Jude  
– med kærlighed, person-
lighed og nærvær helt 
ned på bagerste række. 

Jens Jepsen bringer san-
gene til live med sin egen 
varme og personlighed 
og med sjove, eftertænk-
somme og nærværende 
fortællinger. 

Sæt allerede nu kryds i 
kalenderen til en uforglem-
melig oplevelse.

Afgang fra Vigersted Bymidte kl. 8.45 og fra 
Kværkeby Kirke kl. 9.00. Hjemkomst ca. kl. 
18.00.

Turen koster 300 kr.  pr. person. 

Tilmelding til Marianne Piil på tlf. 3082 8450 
eller på mail: morpiil@piil-gruppen.dk senest 
onsdag den 26. august. Der er plads til 54 
personer. 

Tilmelding efter »Først til Mølle«. 

Betaling via MobilPay eller kontant ved bussen.



HVOR HENVENDER
 MAN SIG VED DÅB, 
BEGRAVELSE MM.?

DÅB - aftales med sognepræsten.

VIELSE - aftales først med sogne-
præsten. Dernæst henvender man 
sig til rådhuset i bopælskommunen. 
Her udstedes en prøvelsesattest, 	
gyldig i 4 måneder. 

BEGRAVELSE/BISÆTTELSE
- kontakt sognepræsten. 
Aftale om gravsted og evt. pasning 
af gravsted - kontakt graveren. 

Ansvars- og omsorgserklæring, 
navngivning, navneændring og an-
meldelse af dødsfald foregår digitalt 
via Borger.dk. Har du brug for hjælp, 
så kontakt sognepræsten. 

SIDEN SIDST

VIGERSTED SOGN

DÅB
22.02	 Oscar Stahl Smedelund
15.03	 Nicolas Pizarro Bjarup

VIELSE & VELSIGNELSE
22.02	 Christina Udstad Stahl 		
	 Smedelund og Nicolai Stahl 	
		 Smedelund

DØDE OG BEGRAVEDE
Ingen
	

Sognepræst Jens Vollmer  
Vigerstedvej 2 · 4100 Ringsted · 
tlf. 2967 7110 · jv@km.dk · 
Fridag mandag 

Kordegn 
Kontakt Ringsted Sogns kirkekontor 
alle hverdage kl. 10.00-13.00
tlf. 5761 1161· Ringsted.sogn@km.dk

Graver Lis Mikkelsen · Graverkontoret 
· Kværkebyvej 70 · tlf. 4115 3708 · 
lism@km.dk · Fridag mandag. 

Graver Arne Mikkelsen · Graverkontoret 
Vigerstedvej 2 · tlf. 3170 7333 · 	
gravervigersted@outlook.dk · 
Fridag mandag.

Organist 
Vikar: Inna Jørgensen · tlf. 4258 8595 
· inna@klassiskklaver.dk 

Kirkesanger Kirsten Lybecker
Avnsbjergvej 42 · 4174 Jystrup ·
tlf. 4157 5561

VIGERSTED MENIGHEDSRÅD
Formand Birgitte Ottosen ·
Vigerstedvej 2C · 4100 Ringsted
tlf. 2892 0128 · birgotte@gmail.com
Næstformand Marianne Piil · 
Snekkerupvej 74 · 4100 Ringsted
tlf. 3082 8450 · morpiil@piil-gruppen.dk
Kasserer Peter Hansen · Vigersted 
Bygade 2 · 4100 Ringsted · 	
tlf. 2083 6090 · peterhansen@os.dk
Kirkeværge Søren Holger Hansen · 
Nebsmøllevej 1 · 4100 Ringsted
tlf. 5370 2500 · soeren@nebsmollevej.dk
Sekretær Dorte Hansen 
Nebsmøllevej 1 · 4100 Ringsted
tlf. 5237 4726 · dorte@hvedevarme.dk
Medlem Jens Vollmer 
Medlem Mette Friis-Mikkelsen
Ågerupvej 44 · 4100 Ringsted
tlf. 6066 9008 ·  
mette.friis-mikkelsen@outlook.dk
Suppleant Mariann Hansen · 	
Vigersted Bygade 2 · 4100 Ringsted 
tlf. 2293 3057 · pema@os.dk
		
KVÆRKEBY MENIGHEDSRÅD
Formand og kontaktperson
Martin Pedersen · tlf. 2028 3051 · 
martinp@pc.dk
Næstformand Birgit Nielsen ·
Nordbæksvej 68 · 4100 Ringsted
tlf. 5313 0197 · birgitnielsen@mail123.dk
Kasserer og sekretær Annette 	
Hansen · Rosengårdsvænget 13 · 
4100 Ringsted · tlf. 2493 1022 · 
annette-hansen1960@hotmail.com
Kirkeværge Gurli Birkholm Petersen ·
Bjergvej 52 · 4100 Ringsted 
tlf. 4087 5592 · gurli.k.by@gmail.com 

Medlem Iris Bremer Henriksen · 	
tlf. 2020 5270 · info@enh-ent.dk
Medlem Jens Vollmer 
Suppleanter Ingelise Madsen og 
Betina Haukohl Murphy

KVÆRKEBY SOGN

DÅB
08.03	 Esther Marie Friis Petersen
08.03	 Olivia Marloth Vinther

VIELSE & VELSIGNELSE
Ingen

DØDE OG BEGRAVEDE
11.02	 Aage Georg Verner Larsen
	

SAMTALE OG 
SJÆLESORG

Din sognepræst er uddannet til 
den gode og den svære samtale 
og har tavshedspligt! Ring og aftal 
tid hos Lisa på tlf. 3013 2588  
mail: lvsj@km.dk

  4. juni
18. juni             

PLEJEHJEMSGUDSTJENESTER 
PÅ PLEJECENTER ORTVED

Gudstjenesterne er torsdage kl. 10.30 

  2. juli              
16. juli

  6. august       
20. august
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